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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO TRINTA E SEIS, REALIZADA NO 

DIA VINTE E SEIS DE SETEMBRO DE 2016, ÀS 

DEZESSETE 

MUNICIPAL. 

HORAS, NA CÂMARA 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis (2016), se 

realizou na sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, 

Centro, Santa Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número trinta e seis (36), 

sob a presidência do Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: 

Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Elmar 

Francisco Thom, Jean Jaques Lauvers, Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, Selene 

Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa Senhor 

Vereador Arlindo Lagass e observando a presença dos demais Vereadores e da Vereadora, 

em nome de Deus declarou aberta a sessão e convidou para cantarem o Hino Nacional 

Brasileiro. A mensagem bíblica escolhida pelo Vereador Jean Jaques Lauvers para a sessão 

se encontra em Salmo 121 , do qual fez a leitura. Seguidamente o Presidente pediu que de 

pé fizessem um minuto de silêncio pelo falecimento da Senhora ldésia Fleger Braun. 

Posteriormente o Presidente colocou em votação a ata da sessão ordinária do dia dezenove 

(19) de setembro de dois mil e dezesseis (2016), a qual foi aprovada por unanimidade. 

Dando prosseguimento à sessão, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa Vereador 

Arlindo Lagass que procedesse a leitura do expediente do dia que constou das seguintes 

matérias: Ofício n° 875/2016 da Prefeitura Municipal de Santa Maria de Jetibá, com o 

assunto solicitação de membros para compor a comissão permanente para elaboração, 

reestruturação e implantação do plano de carreira e remuneração dos profissionais da 

educação básica e superior pública. Ofício n° 864/2016 da Prefeitura de Santa Maria de 

Jetibá, informando a retransmissão do cargo do Prefeito em exercício Senhor Arcílio Agner, 

tendo em vista o retorno do Prefeito Senhor Eduardo Stuhr a partir de vinte e dois (22) de 

setembro de dois mil e dezesseis (2016). Encerrada a leitura, o Presidente solicitou que dois 

Vereadores de manifestassem para compor a comissão permanente para elaboração, 

reestruturação e implantação do plano de carreira e remuneração dos profissionais da 
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educação básica e superior pública. Na ocasião manifestaram-se o Vereador Roberval Stuhr 

como Titu lar e o Vereador Elmar Francisco Thom como suplente. Passando para o Pequeno 

Expediente, não havia nenhum inscrito, portanto, o Presidente passou para o Grande 

Expediente e convidou o Vereador Adilson Espíndula que após cumprimentos, salientou que 

essa é a última sessão, pois no próximo domingo acontecerá as eleições municipais de 2016 

e desejou a todos os Vereadores boa sorte e que se Deus quiser todos terão êxito nas 

eleições municipais e destacou também que o juiz eleitoral Doutor Carlos Ernesto 

Campostrini Machado visitou este município, e ficou muito feliz naquilo que ele viu, e 

inclusive viu que os Vereadores estavam respeitando a lei e assim não encontrou nenhuma 

irregularidade neste município referente às eleições de 2016. Outro assunto abordado pelo 

Vereador é sobre o Vereador Joel Ponath que esteve internado, esteve doente e graças a 

Deus já está muito bem, inclusive fazendo campanha, porém ainda se encontra licenciado 

até o dia 30 de setembro, mas ressaltou que a Câmara fez uma consulta e se houvesse 

necessidade dele ficar mais tempo afastado quem seria o suplente do Vereador Joel Ponath 

e passou a ler aqui o ofício que a câmara recebeu do juiz eleitoral: "Excelentíssimo Senhor 

Presidente Hilário Boening venho a presença de vossa Excelência em resposta ao oficio n° 

172/2016 informar que o suplente do Vereador Joel Ponath trata-se do senhor Edgar Berger 

e de acordo com os resultados das eleições, cópia anexa. No entanto cabe registrar que as 

contas referentes as eleições municipais de 2012 do referido suplente foram declaradas 

como não prestadas por este juiz eleitoral, diante disso informo que o próximo suplente com 

quitação eleitoral conforme resultado das eleições municipais de 2012 é o senhor Sigmar 

Schvanz. Sirvo-me do presente para apresentar minhas cordiais saudações e renovar os 

votos da elevada e estima consideração, atenciosamente Carlos Ernesto Campostrini 

Machado, juiz eleitoral". O Vereador informou que procedeu a leitura do mencionado ofício 

para que todos façam uma prestação de contas rigorosa, pois os Vereadores são muito 

visados e posteriormente terão que fazer essa prestação de conta e a mesma será públ ica. 

Desta forma, destacou que tem convicção que os Vereadores têm conhecimento disso e por 

isso devem buscar isso junto aos seus contadores, pois precisam tirar nota fiscal de tudo 

que estão gastando na campanha, devem ter nota fiscal da gravação que fizeram na rádio, 

tem que ter nota fiscal de todo material de campanha, de todo combustível, inclusive as 

placas anotadas de quando abastecem no posto de gasolina dos respectivos carros, então 
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ressaltou que precisam ter esse cuidado pois a justiça eleitoral estará muito atenta sobre 

isso. Ressaltou que no sábado leu uma matéria e chegou à conclusão que há um grande 

problema que é a greve bancária e ressaltou que algumas coisas podem ser feitas depois 

das eleições, outras não e mais uma vez desejou muita sorte a todos os Vereadores e 

registrou também sua satisfação com essa campanha eleitoral, pois não está havendo 

ofensas a ninguém. Assim agradeceu e finalizou. Seguidamente o Vereador Roberval Stuhr 

também fez uso da palavra, o qual após cumprimentos, comunicou que o prefeito Eduardo 

Stuhr retornou as suas atividades semana passada e está de volta à prefeitura, da mesma 

forma aguardam o retorno do Vereador Joel Ponath na próxima semana. O Vereador 

demonstrou sua alegria e seu agradecimento pela chuva maravilhosa que tivemos, a qual 

começou depois de uns relâmpagos bonitos, foi uma chuva que rodou bastante o estado do 

Espírito Santo e bastante municípios foram agraciados e em seu pluviômetro teve a grata 

satisfação de ter tido vinte e dois vírgula cinco (22,5) milímetros de chuva, isso significa vinte 

e dois vírgula cinco (22 ,5) litros de água em um metro quadrado (1) m2
, isso significa alguns 

bilhões, trilhões litros de água em todo município de Santa Maria de Jetibá, mas que ainda 

não foram suficientes sequer para sujar os rios, para sujar a água, porque o solo está muito 

seco e precisa chover muito ainda, trezentos, quatrocentos, quinhentos milímetros para 

restabelecer e com a graça de Deus e com muitas orações as torneiras vão se abrir e daqui 

para frente haverá chuva farta até o final do ano, para que se encerre esse período mais 

longo de seca vivido por este município ao longo de sua história. Quero aqui também 

parabenizar os proprietários e funcionários da extra fruiti de Alto São Sebastião, pois no 

sábado o Vereador esteve lá na parte da manhã junto com uma quantidade gigante de 

produtores rurais, lideranças do agronegócio, secretário de agricultura Tarciano, o 

presidente do CEASA e vários outros produtores que lá estiveram onde foi apresentado o 

novo programa de rastreabilidade que vai ser implantado neste município, grande parte da 

CEASA do Brasil , principalmente São Paulo, inclusive CEASAS maiores já estão com esse 

programa em andamento e Santa Maria vai começar agora com o extra fru iti também, para 

fazer junto a uma outra revenda de hortifrúti que fará rastreabilidade de nosso produto, 

significa dizer que o consumidor lá na ponta, lá na sua casa ou no supermercado com 

simples aparelho de celular fazendo a leitura do código vai saber o nome do produtor que 

plantou e colheu aquela verdura, isso que é rastreabilidade, de forma que quando a ANVISA 
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for no supermercado retirar o pé de alface da prateleira lá estará o nome do produtor e será 

levado para o laboratório e vai saber como que está o nível de qualidade daquele produto, 

principalmente quanto ao item resíduo de agrotóxico. Isso pode ser considerado um passo 

gigante na história da formação de produtores consciente que vão trazer um consumo 

responsável e assim todos terão ainda mais certeza de que as verduras produzidas estão 

isentas ou dentro dos níveis aceitáveis de agrotóxico pela ANVISA e a vigilância sanitária . O 

Vereador disse estar extremamente feliz que esse passo vai ser dado porque este é o 

caminho que vai garantir o aumento de consumo no futuro, toda vez que é publicado nos 

jornais, o governo púbica que o alface do Espírito Santo está dentro da lei não tem produtos 

proibidos, os produtos autorizados estão dentro do limite, significa no outro dia mais gente 

consumindo alface, mais quantidade pode ser plantado, mais dinheiro valerá essa 

mercadoria, ao contrário quando se acha um problema no outro dia o consumo cai e ai 

perde-se dinheiro porque a mercadoria encalha, então é uma situação que a princípio 

parece grande, parece que vai dar medo, mas o Vereador tem certeza absoluta que os 

produtores conseguirão fazê-lo como fazem hoje, devolvendo embalagem agrotóxico para 

as lojas onde consomem. O Vereador acredita que assim será feito, vai evoluir, vai melhorar 

e ainda mais haverá preço no futuro para as verduras produzidas em Santa Maria para que 

desta forma consigam manter a economia deste município em dia para que consigam 

continuar valorizando os produtos para que tenham um valor de mercado melhor, haja vista 

está em conformidade, está de acordo daquilo que a área de saúde exige para que as 

pessoas consumam. Assim o Vereador parabenizou a todos os produtores que lá estiveram, 

todas as autoridades por este projeto desafiador e disse, na qualidade de empresário do 

ramo, engenheiro agrônomo que estará de braços abertos para ajudar a treinar e ensinar os 

produtores a alcançar esse item maravilhoso que é simplesmente a rastreabilidade, a 

segurança para o consumidor e para que juntos então consigam cada vez mais ter dias 

melhores do ponto de vista da saúde e do consumidor, da saúde do produtor e também do 

meio ambiente de onde se produz essas verduras e por fim parabenizou a todos que 

compareceram no evento. Passando para a Ordem do Dia, o Presidente convocou o relator 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Vereador Roberval Stuhr para leitura 

ao parecer do Projeto de Lei n° 30/2016, que dispõe sobre a denominação da Rua Lourenço 

Jacob em São Luis, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira, com todos os votos 
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favoráveis. O Presidente convocou o Relator da Comissão de Finanças e Orçamento 

Vereador Adair Lucht para leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 30/2016, com todos os 

votos favoráveis. De igual modo convidou o Relator da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Vereador Clovis Braun para leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 30/2016, com 

todos os votos favoráveis. O Presidente colocou o Projeto de Lei e discussão e não havendo 

quem quisesse discuti-lo o Projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

Vereador Roberval Stuhr para leitura ao parecer do Projeto de Lei n° 31/2016, que dispõe 

sobre a denominação da Rua 19 de abril , no bairro Vila Jetibá, de autoria do Vereador Luis 

Orlando de Oliveira, com todos os votos favoráveis. O Presidente convocou o Relator da 

Comissão de Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht para leitura do parecer ao Projeto 

de Lei n° 31/2016, com todos os votos favoráveis. De igual modo convidou o Relator da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Vereador Clovis Braun para leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 31/2016, com todos os votos favoráveis. O Presidente colocou o Projeto de 

Lei e discussão e não havendo quem quisesse discuti-lo o Projeto foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Seguidamente o Presidente colocou em votação a Indicação n° 

18/2016, que indica a construção de faixa de pedestre elevada na Avenida Frederico Grulke 

em frente à praça Florêncio Augusto Berger, de autoria do vereador Valdevino Manske, a 

qual foi parovada por unanimidade. De igual modo, o Presidente colocou em discussão a 

Moção n° 10/2016, que manifesta pesar pelo falecimento da Senhora lida Maria Sperandio 

da Silva, mãe do Vereador Emilson Vieira da Silva, de autoria de todos os Vereadores, na 

ocasião se manifestou o Vereador Emilson Vieira da Silva, que após cumprimentos 

agradeceu aos colegas Vereadores, em especial ao Presidente, que providenciou a Moção e 

que tudo que foi lido na mesma ainda é pouco pelo que a Senhora lida Maria Sperandio da 

Silva representava, era uma pessoa que nunca deixou de fazer o bem a qualquer pessoa 

que precisasse. Destacou ainda que no Bairro que sua genitora residia em Cariacica-ES a 

princípio não havia nada e a homenageada foi a luta, juntamente com lideranças políticas e 

conseguia assim benfeitorias para seu bairro, bem como para bairros vizinhos. Assim, a 

homenageada também recebeu o título de cidadã Cariaciquense, dentre outros diplomas. E 

desta forma, agradeceu aos Vereadores pelo carinho. Colocada em votação, a Moção foi 

aprovada por unanimidade. Não havendo nenhum inscrito na Explicação Pessoal, o 
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Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar convocou os 

Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora para a próxima sessão ordinária a se realizar 

no dia quatro (04) de outubro de 2016, às 17 horas e em nome de Deus declarou encerrada 

a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata que após lida, discutida e votada, vai devidamente 

assinada: 

Presidente: ~AÀ? ~ ~ 
Vice-Presidente: L/t:J~ .~ f:12 

Secretário: ~tio IJO>i?U-f ....,.... ....... IY 

o • 

CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA MARIA DE JETIBÁ-ES 

APROVADO 

O 4 OUT. 2016 


